

YAOWEN

省首台(套),平湖+3

■记者 黄雨欣

本报讯 近日,我市3家企业产品成功入围2023年度浙江省首台(套)装备认定公示名单...

“首台首套”亮相涌现,彰显我市制造业企业强劲的创新实力。近年来,我市通过平台搭建,组织企业开展首台(套)产品及技术的推介交流...

为激发产业发展更多“新动能”,围绕机器人与数控机床产业集群核心区、节能与新能源汽车及零部件产业集群协同区布局,我市将实施首台(套)提升工程...

老人傍晚走失 民警蹚水相救

■记者 钱澄蓉 通讯员 徐冰艳

本报讯 “我们老人恢复得不错,除了有些感冒症状,其他都很好,特地打电话来感谢你们,特别是下水救人的几位民警协警,多亏了他们。”

原来,在几天前,姜先生的父亲姜老伯在就医期间独自外出,家人发现后,遍寻无果,随即向派出所求助。当时已是傍晚6时30分许,天已经黑了...

派出所的工作人员也通过附近监控,进行视频追踪,发现老人的身影消失在医院西边的郁园附近。而同步的线下巡逻警力也根据监控提供的信息,不断调整搜寻方向...

“铁丝网有一处小口,周围也有人钻爬的痕迹,老人可能钻过去了!”现场民警当即决定迅速翻越铁丝网进入园内寻找...

在搜寻了2个小时后,大家隐约听到了呼救声,沿着声源找了两圈后,终于发现了老人踪迹。姜老伯在河对岸,但对面岸边也都有铁丝网拦着...

为了及时救人,民警徐如一与辅警金涛、汪剑超飞身越过铁丝网,迅速过河,蹚着河水到了对岸,赶到老人身边将老人送上了岸。许是在河边困得太久,老人已经脸色发白,嘴唇发紫...

巡逻穿的厚厚秋冬装,浸透河水后冷得十分“扎人”,一身狼狈的徐如一却在见到老人家属赶来后,肯定了对报警求助的做法。他表示,找到老人时,他已经体力不济,如果不是及时报警,老人这次走失的后果不堪设想。

“确认老人迷路、小孩走失,应该要及时向公安部门求助,这样才能通过监控系统快速找人。”独山港派出所副所长郑煜俊特别提醒,这个与日常认知中“失踪人口报案”以24小时、48小时作为时间限制不同,老人孩子行为能力较差,人身安全受到威胁,所以求助是不受时间限制的。

党建引领走好乡村善治路

(上接1版)

画好民情连心地图,建设村民议事连心议站,开展菜单式连心服务,提升乡村治理和为民服务水平,实现了“治理靠村民、治理为村民、治理成果村民共享”。

乡村治理是社会治理的深厚基础和重要支撑,也是实施乡村振兴战略的基石。提升乡村治理水平,关乎国家长治久安和人民群众的切身利益。我们要因地制宜紧紧抓住党建引领这个“牛鼻子”,把党组织作为“主心骨”,把党员和群众作为“主力军”,让乡村治理扎根于群众、服务于群众,打造富有乡土特色、更接地气的治理“模式”,推动乡村全面振兴。

关掉“美颜灯”后,生鲜还“鲜”吗?

■记者 钱澄蓉

本报 国家市场监督管理总局公布的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》12月1日起正式实施,其中最受关注的莫过于被概括为“美颜灯禁令”的第七条:“销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知”。

此前,我市也对市面上的“美颜灯”进行了大范围整治。12月1日后,我市市面上的“美颜灯”退场了吗?消费者对其认知是否到位?这两天,记者对这些情况进行了走访调查。

禁令落地首日,记者在曹桥

春天里农贸市场看到,这里统一使用的都是白炽灯,肉类、禽类、水产等摊位上均没有出现颜色艳丽的灯。“我们市场是今年新落成的,9月份搬进来后,至今没有见过带颜色的灯。”曹桥春天里农贸市场内经营猪肉生意的陈师傅说,“美颜灯”早已是“过去时”,如今新市场灯光充足,不需要额外加灯。一旁选购的消费者也肯定了陈师傅的说法,大家表示,现在市场客流量也不小,肉类基本很新鲜,“美颜灯”在这里没有用武之地。

上周末,记者在林埭农贸市场内看到,除了市场统一配置的灯以外,一些铺面比较大的摊位,摊主会自己多添加一两盏灯,也都是白色LED灯或者是暖黄色

的老式灯泡。摊主们表示,主要是为了让摊位更亮一些,方便消费者选购。

昨天,在新埭镇大齐塘集镇上,记者发现了一个销售禽类的小店铺,在肉类上方有一个渔夫帽造型的灯,但是灯光没有开启。“这是美颜灯,前些日子就有消费者提到这个灯不能用了,问我什么时候换,所以从11月底开始,索性就不开了。”店主王师傅说,他在网上下单了一款新灯,已经到货,这两天就打算换上去。王师傅坦言,过去在“美颜灯”下做生意不舒服,又暗又红,照得人头昏脑胀,而且大部分消费者还是会拿鸡鸭拿到自然光下看,太过“美颜”的灯其实没有实际意义,关键还是要产品新鲜。

在采访中,记者发现大部分消费者对“美颜灯禁令”有所了解,并对这一新规表示支持,但是对于“是不是所有的生鲜灯都不能用”“怎么判断生鲜灯与美颜灯”“购物中发现美颜灯要怎么办”等问题,大家就知之甚少了。

为此记者联系了市市场监管部门,对这些问题进行了解。判断灯具是否合规,不应以是不是“生鲜灯”,是不是有颜色为唯一依据,而应当根据它有没有对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变,有没有误导消费者对商品的感官认知来判断。而这一点消费者很难做定性判断,要通过专业的光学检测仪器进行显色指数、色温指数等检测。因此,消费者如遇存疑的灯具,最好的方式就是向摊

位所在的市场管理方、镇街道市场监督管理所反映,或者拨打96315提供相关情况。

“肉好,用不上灯;肉不好,靠‘美颜’卖出去了,也一定没有回头客。”平湖市新世纪市场发展有限公司的负责人秦嗣强向记者表达了他的观点,把好产品质量关,这样就能从源头上杜绝“美颜灯”的现象。如今,由他们公司管理的4家农贸市场内早已没有美颜灯,商户们也都十分认同这个观点,将经营重心放到产品与服务上。



菜篮子换新颜

昨天,在新仓农贸市场内,焕然一新的环境给消费者更好的购物体验。据介绍,改造后的市场设有37个摊位、14个商铺以及若干自产自销摊位,新增检测室、消费调解室等,进一步提升服务水平。

■摄影 王强 郑凯欣

残疾人之家让爱“多一度”

■记者 黄雨欣

本报 环境舒适敞亮,阳光暖融融地照射着,残友们围坐在桌子旁三两攀谈,手上不停忙活着……近日,记者走进浙江博宏“残疾人之家”,看到的是一派其乐融融的景象。这家残疾人之家不久前上了2023年定向招工式“共富工坊”省级示范点名单,展现出了我市残疾人就业帮扶的暖心力量。

每天上午8时30分上班,下午3时就可以回家,做的是一些轻松简单的手工艺,这是残友小顾每天的日常生活。只见她熟

练地将一个个小铁环装在夹子上,不到10分钟就完成了满满一袋,成就感十足。三年前没来这里工作的时候,患有精神残疾的小顾一直待在家里,家里还有老人和一个3岁的小孩,家庭压力不小。“来到这里工作后,每月都能有2000多元的收入,为我的家庭减负不少,精神状态也好了许多。”小顾说。

和小顾一样,这里的员工来自全市各个地方,他们有些是精神残疾,有些患有智力障碍,有些则是肢体残疾,却都在这里找到了生活的盼头。“现在可以依靠双手养活自己了。”这是如今浙江博

宏“残疾人之家”里许多残疾人的心声。浙江博宏“残疾人之家”与每位入职的残疾人工签订了为期一年以上的劳动合同,并为员工按月足额缴纳基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险等社会保险,每个月支付不低于本市最低工资标准的工资。成立至今共定向安置残疾人64人次。

作为一家残疾人的“共富工坊”,一些特殊的服务和细节,为残疾人撑起了一片蓝天。“我们共富工坊配置了26个监控,并建成了一套数字化监管系统,员工上下班打卡均需要人脸识别,全方位保障残疾人工作的安全。”浙江博宏“残

疾人之家”中心主任钱国珍说。

而残友们的幸福感不仅来源于此。这里除了有疗车间,还有职工学堂、图书室、文体活动室、康复区和职工活动中心等,残疾人康复锻炼、技能学习、文体娱乐都可以在这里实现。此外,举办丰富的活动,让爱有心更有料。“争先创优 争当一流”的塑料夹子组装竞赛,掀起“学技能、当能手、展风采”增技能热潮;富有温馨的集体生日会,在工友的祝福声里感受“家”的温暖;爱心挂件和同心圆手串非遗技能公益培训,分享幸福与友爱……翻开11月的活动日志,各种各样的活

动丰富多彩,为残疾人提供了不一般的爱与温暖。

浙江博宏“残疾人之家”是平湖“残疾人之家”建设的一个缩影。就业有渠道,收入有保障,康复训练有场所,自理适应有提升……多年来,这样的暖心画面在平湖许多“残疾人之家”里铺展开来。目前,我市已建成10家“残疾人之家”,另有2家在建,实现镇街道全覆盖。现有“残疾人之家”中五星级1家、四星级3家、三星级4家、两星级2家,共计为345名残疾人提供庇护照料服务,成为残疾人帮扶就业道路上的有效补充。

“政校企社”协同培养 技能人才脱颖而出

■记者 钱澄蓉 张宇青 通讯员 陈明远

本报 第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛学生组创新创意竞赛中,市职业中专参赛作品斩获中组创意设计类铜奖;第五届全国智能制造应用技术技能大赛中,市技师学院的4名参赛选手荣获竞赛一等奖;全国交通物流与供应链产业前沿技术数字技能比拼周活动中,嘉兴市交通学校团队获1个一等奖、2个二等奖……近期在国家级技能大赛中,我市选手频频获奖,展示出

我市技能人才的“高精尖”实力。一块块奖牌背后,是我市不断深耕技能人才队伍建设。除学校教育外,我市创新了“政校企社”四方协同机制,立足3所错位布局的职业类院校,培养了一大批专业技能人才,涉及领域覆盖到了各行各业。

记者从市人社局了解到,为了做强阵地,我市打造了政府主导培养平台,今年在国家级高技能人才公共实训基地内建设了平湖市高技能人才之家,实现了技能人才技能展示、技能研修、沟通交流和技能技艺传承为一体

的服务平台。

“学校是育才的源泉,企业是用才的主阵地,用好这两关键主体,是助力技能人才培养重点。”市人社保局职业能力建设科相关负责人说,今年7月,我市的“双元六共”人才定制模式入选了浙江省第一批优化营商环境最佳实践案例,该模式也是校企合作育才的平湖实践。所谓的“双元六共”即学校和企业共同培育技术人才,双方共同设置专业、共建课程体系、共同招工招生、共组师资队伍、共同实施教学、共同考核评价,实现了培养过程的一体化、

精准化、标准化、国际化。目前全市共有42家企业与学校签订了合作协议,参与“双元六共”定制培养计划,每年为企业定向输送超过1000名优质毕业生。订单班的毕业生在就业市场上表现出色,平均月收入比普通毕业生高出2000元至4000元。

“随着产业结构的不断升级和转型,对职业类人才的需求日益增大,除了引才育才外,更要在全社会范围内营造尊重技术人才的氛围。”职业能力建设科相关负责人表示,今年我市出台了新时代金平湖工匠培育系列政策,包

含技能人才个人激励、企业引育、社会优待等3大类20项支持政策。同时,鼓励企业建立高技能人才技能津贴制度,如今我市已有103家企业建立了技能人才津贴制度。

据市人社局统计,截至目前,我市共拥有1家国家级高技能人才培训基地、1家国家级企业技能大师工作室、1家全国高技能人才培养突出贡献单位、7位全国技术能手。全市技能人才总量达到13.5万人,技能人才占从业人员比重达到35%,位于浙江省前列。

讲文明 树新风 公益广告



节俭养德 构建文明社会